

持续高温“热线”火爆 回应读者热切希望 本报“夏令热线”将延期一周

本报讯(记者 鞠敏 张欣平)申城持续高温炙烤,创下140多年的历史纪录。应广大市民和读者的要求,本报“夏令热线”将延期一周闭线,这是今天在现场参加热线接听的本报总编辑陈启伟代表报社作出的决定。

今年“夏令热线”适逢申城持续高温天气,整个热线期间经受高温炙烤,一些市民反映说“幸亏有‘夏令热线’伴随,我们投诉方便多

了”。参与“夏令热线”的一些政府职能部门,也感谢“夏令热线”这一独特平台,为他们倾听民声、了解民意提供了便利。截至今天上午,“夏令热线”(12319热线)共接听市民来电9万个。

今天上午9时,本报总编辑陈启伟来到热线接听区,直接与读者面对面沟通交流。在市民中颇有人缘的“老娘舅”柏万青来电,认为“夏令热线”始终关注普通百姓的身边

事,追踪很及时到位,报道也很实在,尤其是发起的“社区文明居住”、“垃圾不落地”等大讨论,在市民和读者中产生互动,影响很好。她建议新民晚报不要受“夏令热线”开办时间的限制,开辟专栏继续对涉及到市民群众利益的热点、难点问题展开讨论。

家住虹口区溧阳路的本报老读者吴先生来电,反映为解决附近居民“最后一公里”出行难而设立的

1219路“穿梭巴士”的线路走向、站点设置不尽合理,有时一辆车只有二三名乘客,希望将实事办好,充分发挥有效资源,方便更多的社区居民出行。

中山北一路266号居民来电投诉有居民违法搭建车棚、理发店;田子坊居民反映一些店铺大热天通宵营业,噪声扰民严重。陈启伟总编在感谢市民和读者对新民晚报喜爱的同时,表示将接听的有关投诉反映

问题,及时转给相关职能部门处置。

针对读者提出,希望本报“夏令热线”在高温期间能够多“陪伴”他们几天的要求,陈启伟总编辑当即表示,原本今天闭线的“夏令热线”将延期一周,以满足读者的需求。

第21届“夏令热线”在延长期间,除继续关心老百姓的“急难愁”问题外,重点还将聚焦人们普遍关注的酷暑天食品安全问题,以及大热天出行的公共交通问题。



一些市民在上海南站金山铁路的候车大厅内遛狗、打羽毛球 本报记者 陈梦泽 志愿者 李璋焯 摄

公共场所纳凉考验文明素养

嘘……能否轻些净些再雅些

早出晚归,不是去上班,而是去纳凉。入夏以来,百年“上海热度”的纪录不断被刷新,最近数天更是连续最高气温突破40℃。与其在家“捂痱子”,不如出门觅凉去,公共空间“纳凉族”成今夏风景。

地铁站不会阻止市民进站乘凉。但地铁站毕竟是公共交通设施,呼吁各位“纳凉族”且听站方管理。按照《上海市轨道交通管理条例》,禁止赤脚、赤膊、油污衣裤者等衣冠不整以及携带宠物者入内。

猫猫”。

大商场 样板床上卿卿我我

以“体验式购物”为卖点的宜家,一直被人视为“魔都囍三糊”的好地方,而今夏更成了“纳凉族”的“避暑山庄”。记者上周末在现场发现,沙发区、卧具区甚至儿童区,但凡能坐能躺能睡的地方,几乎都是不文明现象的“重灾区”。

在沙发区,一个红脸汉子一冲进来就直接脱鞋,然后一屁股把自己扔进懒人沙发里,一时间汗气和脚气味道浓烈;同来的小伙子稍许文明一点,他虽然没脱鞋,却也从包里先拧可乐,一口气直着脖子猛灌,可乐水沿着手臂滴到了白色沙发。在卧具区,有小情侣头靠头躺在样板床上,一边玩着手机一边还不忘卿卿我我;在儿童区,一位辣妈和宝宝翻滚嬉闹,玩得不亦乐乎,只可惜裙下春光乍泄。对此,商场方面也感到为难,一方面既希望有人气,另一方面对不文明现象的劝阻又收效甚微。

连续酷暑天,善待“纳凉族”,这是一个考验公共场所胸怀与公德的命题。对此,市文明办巡视员陈振民指出,出外纳凉既要遵守社会规则,也要顾及他人的感受;从管理方角度而言,也要和更多市民沟通好,在开放纳凉的同时,有规则、有明示、有宣传。 本报记者 胡晓晶 志愿者 丁明玮 袁文文

地铁里 大人睡觉小儿玩闹

相比有些地方地铁对“纳凉族”说“不”,上海地铁对此则更多包容。不过,据网友@漠漠叽叽喳喳抱怨:“4号线杨树浦路站,靠近全家便利的这边站厅,有好多纳凉的。褥子、席子都铺上了。那些大娃带着小娃横冲直撞,自动扶梯爬上攀下。下班高峰,请你们管管好吗!”此外,9号线星中路、7号线场中路等站点,也是网友吐槽的热点。

记者昨日午后实地求证,亲眼目睹了在杨树浦路地铁站的2号出口的“铺盖大军”:男男女女、拖儿带女,有不少一大家子午睡正酣。行色匆匆的“地铁客”陆小姐对此颇有微词:“最怕就是有些大人睡沉了但小孩又睡不着觉,打打闹闹把自动扶梯当滑梯,上次差点撞到来乘地铁的老人。”而在9号线星中路站,从地铁入口到站厅内的短短几十米过道,两旁完全被“联席”的“纳凉族”占据,有的睡觉、有的打牌、还有的织毛衣,经过时还免不了要接受一路的注目礼。

对此,上海地铁运营方表示:申城持续高温,作为公共设施之一的

图书馆 地上残留饭渣菜汁

酷暑闻书香。今夏图书馆、书城等众多冷气开放的文化场所也成为“纳凉族”的最爱。记者昨日中午来到前程路上的浦东图书馆,因其下午一时才开馆,众多大读者、小读者早早地等在了正门口。

然而,开馆后的有些场景却不那么赏心悦目。在一处角落,有人像身处自家客厅,和孩子一起倒在沙发上酣睡。在另一处公共阅读区,一阵激烈的“欧巴江南style”铃声乍起,连旁边趴在桌上打盹的少女也被吓得跳了起来。不过,高二学生小曹似乎早已习惯了:“今年我来图书馆都一夏天了,像这样突然的手机响,都‘听怪不怪’了。”

在普陀区图书馆新馆,全新的儿童玩具图书馆颇为有趣,吸引了不少家长带孩子同来。但令人遗憾的是,记者等电梯时就看到,在等候区域的地上,残留着菜汁、饭渣的痕迹。图书馆方面承认,对图书馆来说,“乘凉”需求确实吸引了很多平时不大到图书馆来的人进场,大多数人也晓得不能带进食品、饮料,但有的人就是想侥幸和管理员玩“躲

雨棚老化 居民无奈 碎屑纷纷落 须戴安全帽

夏令热线 百姓呼声

本报讯(记者 张欣平 志愿者 臧业辉)家住长海三村的居民谢先生来电反映,小区内50号至60号的雨棚已老化失修,影响居民生活,希望相关部门帮助解决雨棚脱落问题,将好事办实。

记者来到长海路上,看到一排排老式工房的雨棚已明显老化,路面上发现了掉落的雨棚屑。走进长海三村小区,居民楼前还堆放着一

摊垃圾。谢先生说,他从3月份便开始反映这一问题,有关部门也曾经来拆过一半的雨棚,但拆下来的垃圾便堆放在居民楼前没人清理,之后拆雨棚的工作也就不了了之了。

家住底层的谢先生对此苦不堪言:“现在这雨棚掉落得越来越厉害了,并且多次掉在我头上,我现在不戴安全帽都不敢上阳台。”据了解,小区的雨棚是3年前政府出资为附近居民搭建的,但建成后从未有人维护过。

夏令热线 今日投诉

来电投诉(12319)>>>

黄浦区钱先生 马当路306弄52号底楼住户野蛮装修,房屋现不同程度开裂,该处是百年木结构老房,木柱已有腐朽,存在安全隐患。

虹口区邢女士 赤峰路404弄2号101室的居民破墙开烤鸭店,影响居民生活。

微信投诉(夏令热线)>>>

微信名:喇叭叽童鞋 闸北区虬江路1488弄22号M层电梯门上贴满小字报,绿化带里都是几个月未清扫的垃圾,臭气熏天。

微信名:平平淡淡 松江区中山街道天虹三村门口正在加层30多平方米左右,已有十多天没人管。

微博投诉(@夏令热线)>>>

@你我相识也是缘:闵行区虹井路632号对面人行道在开挖管

线,收工后没有任何安全围栏和警示牌,存在安全隐患。

@扬尘的世界:普陀区武宁路955弄上海星港二期,位于中宁路上的消防通道一侧长期被违章停放的车辆占据。

短信投诉(18918901189)>>>

手机尾号8138的市民 静安区华山路1575号与1597号之间的人行道上,华山花园物业在两边搭了两间保安岗亭,影响行人走路。

邮件投诉(xlr@wxjt.com.cn)>>> 闸北区钱先生 共和新路2999弄明园小区附近路过公交车很多却无公交站点,需要步行15-20分钟才到站台,望增设公交站点。

嘉定区张女士 上海大学嘉定校区体育场于7月14日公告因改造需要不开放,然而至今没有任何施工,给附近的居民锻炼造成不便。

志愿者 王玉静 王怡琳 整理

市容环境投诉集中 浦东城管闻讯出动

夏令热线 投诉反馈

本报讯(记者 张欣平 志愿者朱筱萱)本报“夏令热线”开通以来,市民关于市容城管方面的投诉较多,前期的一部分投诉正在逐步解决中,而浦东新区的三处投诉点已经得到了较好的整治。

“夏令热线”报道“浦东新区惠南镇乐购卖场周边脏乱差,无证摊贩在卫星河边随意设摊”的问题,浦东惠南城管中队接到投诉后即组织中队执法人员赶赴现场,当即对设摊者进行了宣传教育,设摊者

收拾工具并离开。

“夏令热线”报道“浦东曹路镇川沙路上川路十字路口停靠黑车和乱设摊非常严重长期无人管理,人车相抢道,非常危险”。稿件见报后,曹路城管中队派队员到现场查处并进行了整治。

“夏令热线”报道“和龙路花山路宝厦工地土方车扬尘严重”。浦东高桥城管中队高桥中队已责令工地建设单位加强工地环境管理,增设2处洒水装置,对进出车辆及门口洒水除尘,同时做好沿线道路的保洁工作。